

网购教材学开锁,疯狂作案26起。最近,高新派出所摧毁了一个犯罪团伙——

“学习型”小偷照样栽了

□记者 赵玉杰 实习生 耿盈 通讯员 李辉 付晓丽

锁没坏,屋里的东西却没了。是什么人有如此能耐,入室盗窃不留痕迹?今年以来,我市连续发生多起“技术性”很强的人室盗窃案。12月9日,经过缜密侦查,高新派出所摧毁了这个犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7名,侦破入室盗窃案件26起,涉案金额10万余元。

奇怪:门窗完好,钱却没了

10月21日18时许,家住高新区孙旗屯世林小区的吴女士像往常一样下班回家。谁知,当她用钥匙打开房门后,发现客厅、卧室、书房一片狼藉,所有的抽屉都开了,东西被翻得乱七八糟。

“糟了,家中进贼了。”吴女士连忙拨打110报警。高新派出所民警赶来勘查现场,发现除几百元现金丢失外,门窗完好,没有被撬的痕迹,再仔细勘查,发现门锁仅有细微的受损痕迹。

经调查了解,自今年1月以来,市区共发生类似案件20余起,案发现场的防盗门均无被撬的痕迹。

线索:锁定疑犯,顺藤摸瓜

嫌犯是如何进入住户家中的,作案后又如何全身而退?负责此案的高新派出所案件侦办大队二中队副队长唐书浩迅速对一

起起案件进行了综合分析,最终确认发生在我市的系列案件作案手段为技术开锁入室。作案人员对开启防盗门具有较强的专业技能,作案手法娴熟。

随后,高新派出所迅速成立了专案组。民警通过监控录像发现,案发当日15时许,有3名男子出现在案发小区,形迹十分可疑。其中,两人进入单元楼,另一人在楼下打电话,不时张望,约10分钟后,楼上两名男子返回,3人一起离开现场。经走访调查和分析辨认,周围群众都不认识也没见过录像中出现的3个人。专案组认定,录像上的男子具有重大作案嫌疑。

很快,警方锁定了犯罪嫌疑人郭某。为了不打草惊蛇,专案组民警在郭某家附近连续蹲守10个昼夜,终于在12月2日将其抓获,并在其家中搜出金首饰、银元、手表等赃物及作案工具和毒品若干。经突审,郭某交代了伙同于某和张某先后作案10余起的犯罪事实。

12月9日下午,专案组将于某、张某抓获,当场收缴了摄像机、珍珠项链、玉坠、手表等贵重物品多件,随后又抓获了他们的同伙邹某、李某及销赃人员王某、胡某。

学艺:网购教材,练习开锁

经查,被抓获的7名犯罪嫌疑人均是惯偷。他们交代,一个偶然的机,他们几个纠结到了一起,然后“潜心钻研”作案手段。

据犯罪嫌疑人于某供述,他们花了180

元从网上买来开锁工具和教学光盘,经过苦练和试验,一般的锁,只要几秒钟就能轻松搞定,就算是高档锁,也不过是几分钟的事情。

唐书浩介绍说,由于这种技术性开锁犹如钥匙般方便,所以小偷作案时间短且不易被发现。每次作案,他们都选择在8时至16时之间。“这个时间段人们都外出上班,家中无人,方便下手。一旦被人发现,就谎称找人……”犯罪嫌疑人说。

据了解,被他们“光顾”过的地方,有高新区、涧西区、西工区以及嵩县、三门峡、义马等。

提醒:反锁房门,养成习惯

“市民出门应该养成及时反锁房门的习惯。窃贼使用技术开锁,遇到反锁的房门,开锁难度会大大增加。”唐书浩说,最简单、最经济的防盗方式就是把房门反锁。

据介绍,如果窃贼用撬棍暴力开门的话,住户的防盗门若没反锁几分钟就能被撬开,但反锁后窃贼开门最少要用15分钟。即便窃贼使用技术开锁,遇到反锁的房门开锁难度也会大大增加。

此外,民警建议:选择门锁时,应购买质量较好的门锁,有条件的居民还可安装报警器。同时,家中不要存放巨额现金、首饰等贵重物品,存折与身份证、密码不要放在一起。市民如果发现家中被盗,应及时报警,千万不要立刻去清点财物,更不要室内随意走动,以免破坏现场。

“祥顺送福·圆梦”公益活动报名结束

□见习记者 龚娅丽

13日,“祥顺送福·圆梦”大型公益爱心活动报名结束。

共青团洛阳市委统战联络部部长高慧君告诉记者,本次爱心活动报名进展顺利,目前所有的报名材料尚在审核中。近日,接受爱心资助的人员名单将在各报名点公示,并附监督电话,接受广大市民的监督。

从耐心接受咨询、初审报名材料,到分别门类整理报名材料,再到将报名者资料录入电脑,各大报名点工作人员忙活了7天。

“老年人行动不便,我们帮老人去复印证件。”一报名点工作人员表示,尽管工作比较繁琐,但每个人都铆足了劲儿,不敢有任何懈怠。“能为市民出点力,心里暖洋洋的。”这句朴素的话代表了各报名点工作人员的心声。

本次爱心活动承办方祥顺公司总裁许多表示,企业的责任不仅仅是经营,更应该做慈善。“企业做慈善要讲诚信,允诺捐助的资金,一定要到位。”许多说,企业的命运和诚信是相辅相成的,诚信立,企业旺;诚信怠,企业则衰。

记者从团市委获悉,本次爱心活动的重头戏——爱心新年礼物的捐赠活动将于近期开始到2011年1月17日结束。



洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

